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令和６年８月定例教育委員会議録 

１．日  時    令和６年８月８日（木）午後２時００分  

２．場  所    泉佐野市役所4階 庁議室 

３．出席委員   教育長                   奥 真弥  

         教育長職務代理者              赤坂 敏明 

委 員                  中村 スザンナ 

委 員                   山下 潤一郎 

委 員                  甚野 益子 

委 員                  石崎 貴朗 

 

４．説明のために出席した職員の職、氏名 

教育部長                       木下 隆 

教育部理事                             樫葉 浩司 

日本遺産推進担当理事                  中岡 勝 

読書活動推進担当理事          大引 要一 

泉州国際マラソン担当理事        山路 功三 

教育総務課長                           鍵埜 和弘 

教育総務課教育総務担当参事            山本 建志 

教育総務課教職員担当参事         山岡 史賢 

教育総務課夜間中学校担当参事      本道 篤志 

学校教育課長               長田 龍介 

学校教育課学校指導担当参事        辻本 武司 

生涯学習課読書活動推進担当参事     細矢 祥代 

青少年課長                  洞   義浩 

スポーツ推進課泉州国際マラソン担当参事 池田 秀明 

（庶務係）教育総務課総務係長                   室  拓二 

 

5．本日の署名委員 委 員                                赤坂 敏明 
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議事日程 

   （報告事項）                     

報告第２４号   教育委員会後援申請について 

報告第２５号   教育委員会後援実施報告について 

 

議案第１１号   泉佐野市道徳教育振興会議委員の委嘱について（学校教育課） 

 

   （午後２時００分開会） 

 

奥教育長 

   ただ今から令和６年８月の定例教育委員会議を開催します。 

本日の傍聴はございません。 

本日は谷口委員が欠席しておりますが、会議は成立しています。 

本日の会議録署名委員は赤坂委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

それでは、本日の審議に入ります前に、７月定例教育委員会議の会議録についてご確認をお願い

いたします。委員の皆様で何かお気づきの点がございましたら、お願いいたします。 

無いようでございますので、会議録の確認は終了させていただきます。恐れ入りますが、中村委

員は後ほど署名をお願いします。 

 

それでは本日の審議に入りたいと思います。 

はじめに報告第２４号「教育委員会後援申請について」を議題といたします。報告をお願いしま

す。 

 

鍵埜教育総務課長 

   教育長専決により教育委員会の後援名義使用を承認した事業について、報告資料２４に基づいて

説明。 

新規３件、継続１０件、計１３件の事業内容について一括で報告。 

 

奥教育長 

   ただ今の報告について、ご意見ご質問がございましたらお願いします。 

 

甚野委員 

   上から一番目の、「マイクラでまちづくり！！～小学生１，０００人で夏の自由研究２０２４～」

について、開催場所である泉佐野オチアリーナのことを初めてお聞きしましたが、どちらにあるの

でしょうか。 

 

長田学校教育課長 

   りんくうタウン駅を出てりんくうシークルへ向かって高架を渡った先になります。 
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奥教育長 

   りんくうシークルの手前ですね。 

 

甚野委員 

   建物ではなく、広場があるのですか。 

 

奥教育長 

   建物になります。360 度全方位に映像が映し出される巨大なスクリーンがあります。 

   宝塚歌劇団の OGが何度か公演を行ったこともあり、映像を駆使した催し物が開かれています。 

 

甚野委員 

   泉佐野市に住んでいながら、知りませんでした。そういった場所があるのですね。ありがとうご

ざいます。 

 

奥教育長 

   他にございませんか。 

   無いようでございますので、以上で報告第２４号を終わります。 

   次に、報告第２５号「教育委員会後援実施報告について」を議題といたします。報告をお願いし

ます。 

 

鍵埜教育総務課長 

   報告第２５号「教育委員会後援実施報告について」ご説明いたします。 

報告資料２５「教育委員会後援実施報告一覧表」をご覧ください。 

報告件数は今回９件でこれらは以前に教育委員会で後援承認したものであり、実施報告というこ

とで、報告資料２５をもって報告にかえさせていただきます。 

 

奥教育長 

   ただ今の報告について、委員の皆様でご意見ご質問がございましたらお願いします。 

   無いようでございますので、以上で報告第２５号を終わります。 

   続いて、議案審議に移ります。 

 

   議案第１１号「泉佐野市道徳教育振興会議委員の委嘱について」を議題といたします。説明をお

願いします。 

 

長田学校教育課長 

   議案第１１号「泉佐野市道徳教育振興会議委員の委嘱について」ご説明いたします。 

泉佐野市道徳教育振興条例第８条におきまして、泉佐野市道徳教育振興会議の委員につきまして

は、委員１０人以内で、教育委員及び教育に関して識見を有する者のうちから、教育委員会が任命

するものと規定されております。 



 

 

4 

それでは、「２ 委員名簿（案）」をご覧ください。 

教育委員のみなさまにおかれましては、泉佐野市道徳教育振興条例第８条第４項第１号に規定さ

れております教育委員から任命する委員でございます。次に重里様、安部様の 2名が同条例第８条

第４項第２号に規定されております教育に関して識見を有する者としまして任命する委員でござい

ます。 

これまで、教育に関して識見を有する者としまして３名の委員を任命しておりましたが、そのう

ち、赤木様がご辞退され、今回はその後任を任命しないことを受けまして、委員の総数としまして

は９名から１名減の 8 名となっております。 

説明は、簡単ですが以上でございます。 

ご承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 

奥教育長 

   ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、ご意見、ご質問等がありましたらお願いいた

します。 

   １名減ということですね。 

 

山下委員 

   これまで会長を務められていた赤木先生がご辞退されたということは、道徳教育振興会議委員の

中から新たに会長を定めなければならないということでよろしいでしょうか。 

 

長田学校教育課長 

   その通りです。初回の会議において、はじめに委員の皆様の互選によって会長と副会長を定めて

から、会議を進めていくこととなります。 

 

奥教育長 

   泉佐野市道徳教育振興会議規則の中に会長と副会長を定めることが記載されているということで

すね。 

 

中村委員 

   会長と副会長は会議当日に定めるのですか。 

 

長田学校教育課長 

   事前に調整をさせていただきますが、正式な決定は会議当日となります。 

 

山下委員 

   以前副会長をされていた方はどなたでしたか。 

 

奥教育長 

   前回会議が開催されたのは令和２年頃でしたか。 
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長田学校教育課長 

   当初の副会長は北浦様でした。 

 

中村委員 

   近々、会議の開催が予定されているのでしょうか。 

 

長田学校教育課長 

   今のところは未定となっております。令和２年の開催を最後に、新型コロナウイルス感染症の影

響もあり、長らく開催しておりません。 

 

奥教育長 

   令和２年は新池中学校の見学に行きましたね。 

 

中村委員 

   会議の開催がいつになるかはわかりませんが、それまでの間に任期満了等で教育委員が新しい方

に入れ替わること等があれば、道徳教育振興会議委員も入れ替わるということですね。 

 

長田学校教育課長 

   その通りです。委員が変わられる場合は、後任の方が前任の方の残任期間を引き継ぐという形に

なります。 

 

奥教育長 

   他にございませんか。 

無いようでございますので、議案第１１号「泉佐野市道徳教育振興会議委員の委嘱について」は、

原案どおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

    （各委員 「異議なし」の発言あり） 

 

ご異議ございませんので、本議案は、原案どおり承認することに決定いたしました。 

続きましてその他で何かございますか。                                        

 

本道教育総務課夜間中学校担当参事 

   皆様のお手元に資料をお配りさせていただいておりまして、佐野中学校夜間学級の９月の入学募

集をいたします。募集期間は令和６年８月２６日（月）から９月１０日（火）となっておりまして、

大阪府下の夜間中学校１１校で統一された募集期間となります。ご存じのとおり、現在夜間学級の

生徒は４1名と想定より多くの方に来ていただいておりますが、今後もできるだけ意欲のある方は受

け入れていきたいと考えております。よろしくお願いいたします。 
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中村委員 

   ９月の募集では、定員や何名の方に入学していただきたいという目安等はありますか。 

 

本道教育総務課夜間中学校担当参事 

   定員は決まってはおりませんが、生徒数が増えても教員数は増えませんので、どれくらいの方が

応募してくださるかはわかりませんが、現場の方と調整しながら入学される方々を受け入れていき

たいと考えております。 

 

中村委員 

   何回か前の校園長会の資料の中に、開級から２か月経過との夜間学級の報告がありまして、文化

の違いや、日本の難しさについて記載されておりました。やはり「日本語が難しい」や「生活がし

んどい」といったことや、その他にも「弱さを隠さないでよい」等、生徒の方々の様々な感想が箇

条書きで記載されていたものを読ませていただきました。生徒の方々の状況はどうでしょうか。 

 

本道教育総務課夜間中学校担当参事 

   基本的には生徒の皆様は毎日楽しいとおっしゃっております。問題がないこともありませんが、

生活上の問題等、学校の方で様々な相談を受けている状況です。中には教頭先生が夜中まで対応す

るケースもありますが、教員の皆様にも熱意を持って、頑張っていただいている状況です。 

 

中村委員 

   その資料の中に、「羽倉崎駅のホームでベンチに座っている姿」と記載がありますが、どういっ

た状況でしょうか。住民の方からクレームがあったということですか。どう読み取ってよいのかわ

からないのですが。 

 

本道教育総務課夜間中学校担当参事 

   そちらの資料につきましては、私の方では確認をしておりませんので詳細はわかりませんが、生

徒の皆様にはやりがいを持って楽しく毎日通学していただいておりますので、ご心配されるような

状態ではないと考えております。 

 

中村委員 

   夜間ですし、住民の方からこういったお声があったのかと思いますが、この文章だけを見たら内

容がわからなかったのですが。難しい問題なのでしょうか。 

 

奥教育長 

   また教頭先生に確認しておきます。 

 

中村委員 

   この泉州地域では夜間学級は初めての取り組みですし、ご存じでない地域の方もいらっしゃるか

もしれませんね。 
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奥教育長 

   夜間学級も夏休み中ですが、自主的に勉強に来る生徒の方もいらっしゃって、教員の方々もそれ

に応えて日本語の指導をすることもあるとお聞きしておりまして、夏休みの間も非常に熱心に取り

組んでいらっしゃるようです。 

 

中村委員 

   中学校と同様に夜間学級も夏休みになっているのですか。 

 

奥教育長 

夏休みになっております。 

 

中村委員 

   生徒の方が来られる時間帯は夜間ですか。 

 

奥教育長 

昼間や夜間ということではなく、教員の方々は夏休みではありませんので、教員の方々が仕事に

来ていらっしゃる時間帯に、生徒の方々には来ていただいております。 

 

中村委員 

   頑張っていただきたいと思います。 

 

奥教育長 

   ありがとうございます。 

他にございませんか。 

 

甚野委員 

   先月の教育委員会議で、中国への訪問のことで心配な点があり、詳細についてお話をさせていた

だいた件につきまして、私達が乗車する２台のバスを常に中国の公安の車やバイク、時には武装公

安が前後を挟んで、安全を確保していただいた状態で移動することができまして、４７名全員が無

事に元気に帰ってくることができましたので、本当にありがとうございます、お世話になりました。 

   初めて海外を訪れる子どもが多くいらっしゃいましたので、ハードなスケジュールではありまし

たが、対応していただいた職員の方々の汗と、睡眠や食事の時間を削りながら私達のサポートにあ

たっていただいたことによって、４７名全員が無事に帰ってくることができたのではないかと思っ

ております。 

やはり子どもが幼ければ幼いほど、食事面や健康面が気になっておりまして、大人数になる場合

は、医療や薬に詳しい医療従事者の方が１名でも参加してくださっていれば、安心だったと思いま

す。塗り薬などを塗るのにも親の許可が必要になり、子どもがダニに噛まれた際には、子どもがど

んなアレルギーを持っているかわからないという不安もあり、薬を与えたりすることにも躊躇し、

時間がかかってしまいました。随行する大人も医療においては素人ですので、これだけの大人数に
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なるのであれば、子ども達の年齢も考慮して、海外への派遣については医療従事者の方が１名参加

していただく形にしていただければ、安心できたと思います。 

泉佐野緑の少年団に農林水産課の向井さん、ふるさと創生課の中嶋さん、ジュニアリーダーに洞

青少年課長が付いてくださり、一生懸命、団体のメンバーの面倒を見ていただきました。様々なス

ケジュールがずれたことへの対応等、様々なご活躍をされて、無事に親元に届けられたことが、私

は一番良かったと思います。本当にお世話になりました、ありがとうございました。 

 

奥教育長 

   どうもご苦労様でした。 

   夏季休業中では、モンゴルへの泉佐野市少年少女合唱団の派遣が残っており、木下教育部長と大

引読書活動推進担当理事、細矢生涯学習課読書活動推進担当参事に同行していただきますので、よ

ろしくお願いいたします。 

   他にございませんか。 

    

無いようですので、本日の委員会に付議されました議題はすべて終了いたしました。 

次回の８月の臨時教育委員会議は令和６年８月２２日木曜日、午後２時から、市役所５階第１会

議室で開催いたします。 

また９月の定例教育委員会議は令和６年９月４日水曜日、午後３時３０分から、市役所４階 庁

議室で開催いたします。 

   それではこれをもって本日の会議は終了いたします。 

   

（午後２時３５分閉会） 

 


